



egy négy tagu küldöttség által képviseltetni. — Hogy városunk polgársága mily magaslatán áll az értelmiségnek és hazafiságnak, s ily fontos ügyek mellett még a mai szűk anyagi viszonyok között is mennyire tud lelkesülni, mutatja az, miszerint egy képviselői tag azon indítványára: hogy az ügynek annál maradandóbb emléket és nevezetességet kölcsönözzünk, adakozás által hozzuk össze a küldöttség részére szükséges költségeket, néhány perc alatt a legzsebéből áldozatkészséggel lett összehozva az összeg.

Küldöttségi tagokul: Krasznay Gábor polgármester, Vidliczkay országgyűlési képviselő, Lukács Odón helybeli ref. lelkész és Somogyi Gyula közjegyző urak lettek megválasztva. —

Ennyi a tény! Hanem mikor ezekről tudósítom, lehetetlen kifejezést nem adnom azon mély megbotránkozásnak, mely városunk lakosságát pártkülönbség nélkül elfofoa ama brutális és sem a mai politikai helyzetből, sem semmiféle álláspontról nem indokolható, mint fővárosi lapokból olvasható kormány-cél által intézett calamitas felett, mely szerint, dícsőségen uralkodott nagy királyunk Mátyás király világhírű könyvtárának maradványait Bácsba rendelik vinni! — Minden nemesebb és tisztább szívetűvel mélyen háborog ma itt! A szégyen, újabb és újabb megaláztatások, leverik, de egyszersmind eskik is a lelkeket, s közel állunk ahhoz, hogy becsületet, halált válasszunk, a mostani meggyalozott élet helyett. —

Mit akarnak ők, kik ott állnak a magashoz? Azt akarják, hogy a nemzet megtagadjon a nemzeti és hűségét, és hunyáskodva csókolja azt a véres kezét, mely egykor már torkunk körül füzte a kötelet? Nagy ármítók! Ezt nem értek el soha! Bennünket még a legdurvább erőszak se foghat a muszka vontató kötelére alkalmazhatni. — Most pedig fővárosi újjai ti tegyétek meg kötelezéseket, hívjátok meg a nemzet vendégül Bácsból Tahsin bey-t! Ott leszünk mi, ott lesz a nemzet! S a nemzet szava Isten szava lesz, mely tiszteletet, s engedelmességet parancsol.

r. l.

— **VIDÉKI HIREK.** Baranyamegye Csobokka községében egy 117 éves ember el, ki életét maga keresi. Fényes Endre birmegyei földbírtokos legközelebb jegyezte el Abonyi Ilona kisasszonyt. Szekesfehervárt egy Fekete Anna nevű nő gyomrát felmetszette a kórház kápolnájában. Wohlmuth István nádasdi lakost, mivel gyújtogatott elfogták. Nagy-Bereg város községe a regale jogot gr. Schönbornolt 12000 forintért megvette. Végli Ferenc szabadságot hová fűbe lötte magát Szombathelyen.

ÚJDONSÁGOK.

\* Varga Mihály ur a függetlenségi körkönyvtárának javára egy darab a „Régi idők balesetelkései” című könyvet adományozott. Fogadják érte az egylet nevében közönetemet. Grünvald József, könyvtárnok.

\* **Időjárásunk** a múlt hét folytán egészen téli volt. Tegnapelőtt éjjel fagyott, szerencsére a fagy rombolását állandó szél enyhítette. A vidékről a következő jelentéseket olvassuk: Nagyváradon tegnap havazott, és pedig oly nagy mértékben, hogy az utcákat bokáig érő hó borította. — Szombathelyen a múlt héten szintén többször havazott. — Pécsen ma éjjel a szél legnagyobb része elfagyott. A vetés nem szenvedett. Zágrábban az éjjeli fagy a gyümölcsfákat rongálta meg. — Aradon esős havazás volt, de kár nem történt. — Beregszászon hó és fagy volt. — Dombóváron eső s fagy volt; mennit ártott, még nem tudni. — Gyulán erős északkeleti szél és hóvihár volt, mely sok gyümölcsfát elfagyasztott. — Ó-Kanisán fagyott, de nagyobb kár nélkül. — Kézsmárk és vidékéről kedvező időjárást jelentenek; B-Csabáról szintén.

\* **Talált pénz.** Iván-Egerszegen, mint nekünk írják, ásás alkalmával egy korsóra bukkantak, mely 835 drb ezüst pénzzel volt telve. Ezek közül a legtöbb I. Lipót idejéből való. A pénz az állam és a föld birtokosa közti felosztásig a sárvári takarékpénztárnál tételt le.

\* **Botrányos dolgok** folytak az este a színházban. Az elbozátott és ki nem elasztott kardalnak ugyanis — mint azt említettük tegnap este a színházi pénztár hivatalosan lefoglaltatott. Volt lótas-futás. Mindenféle hírek keringtek, a társulat egyes tagjai kinyilatkoztatták, hogy nem játszanak, s ez esetben a debreczeni színházat fenállása óta most érte volna először az a gyalázat, hogy a már kiváltott jegyekért a közönségnek visszakellett volna adni a pénzt. És ekkor a vásári közönség nagyon szép hirt viitt volna el Debreczen városából, és annak egykori hírneves színházáról. — Szerencsére a foglaló ügyvéddel sikerült rövid határidőre egyezséget kötni s ezáltal eleje volt vére a nagyobb botránynak. Boldog Isten! milyen sorsra jutott a debreczeni színház! ha ezt valaki csak lehetségesnek is hitte volna! No de ezen valóban sajálatokos szomorú állapot a jelen színdínyvel véget fog érni, mert a városi színiüggyel bizottság legközelebb tartott gyűlésén, mint értesülünk határozott intézkedéseket tett arra nézve, hogy a jövő színdínyben oly társulat működjen városunkban, mely a város méltóságának, s a közönség igényeinek megfelelő legyen.

\* **Fagy, hóviharokkal.** E hó 22-én Szilágy megye Peér községében kisebb mérvű fagy volt, szél is repeszben kárt tett. A hóvizatar mely még 21-én kezdődött borzasztóan dühög. Minden reménye e már annyi esapást szenvedett vidéknek ismét elvezett.

\* **Egressy Akos,** jeles színművésztünk jutalomjátéka hónap leendő, mely alkalomból Gutzkow Károly világhírű klasszikus színműve „Uriel Acosta” fog adani. Felhívjuk re a t. közönség figyelmét.

\* **Dr. Legányi Gyula** jeles képzettsegy orvos s városunk szűjtötte a napokban érkezett haza városunkba, hol gyakorló orvosi pályáját megkezdendi. Lakása piacz utca Schaffer ház. Ajánljuk a t. közönség pártolásába.

\* **A „Közvelemény”** írja Hajdumegye, a híres Hajdumegye, Tisza Kálmán belügyminiszteri alkotásainak legsajátosabbja, a kikerítési töprengések ezen szülőtte, melynek Debreczen a székhelye, Miskolczy a fősínpája: 54 szavazattal 24 ellen Pestmegye feliratát magáévé tette, s szintén felir az országgyűléshez a bécsi egység ellen. Elénekelheti a kormányelnök ur is: „Útött az óra, mely örökvalóság, retentó hangon mondja meg nekem.” De el mondhatná Caesarral: „Még te is fiam — Hajdumegye!” — Bozsásson meg ezért nekünk Caesár szelleme!

\* **Mint jelszó** rém merül föl minden oldalról azon abszurdumnak látszó hír, hogy amint a muszka átlep a Pruth határfolyóra, az osztrák-magyar birodalom haderege azonban elfoglalja a bosnyák, szerb s más török birodalmi területeket, vagyis okupációt csinálnak, amelyet nemokára bizonyosan a muszka fog elvinni rajtuk, s épen hasonmást kezdjük játszani azon okupáló politikának, melyet a burkussal együtt követünk a slevig-holsteini háborúban, s melyért aztán a köznigreezi szívségessé vált a jutalom. No már az igaz, hogy komédiás egy világot élünk: nem kell nekünk a nagybódás, nem akarunk gazdagabbak lenni, de mikor muszáj, s olyas formán vagyunk mint a kékszakalú szindarabban a hetedik feleség, aki hiába kiabálja, hogy auszi villi, azt mondja erre a herceg, hogy: nem sziveskednék bevenni azt a mérget, ha azt én nyi akarom. Nálunk csak az a baj, hogy nem új akarunk, hanem akaratunk.

\* **Nagy szerencsétlenség.** A közlebbi ujhelyi hetivásárról hazatérő rétközi lakosok közül heten (5 férfi s 2 nő) Bereczkinél, a révvel bíró átjárás ponton esnőnkra ültek, azonban a megardott folyam közepén írja a „Z.” esőnkak a vihar által felborítottat, minek folytán mindnyájan ott lettek halálának.

\* **Pulszky a corvinákról.** A Tahir bej udvözlése Bácsba utazott küldöttségnek Pulszky Ferenc utközben érdekes megjegyzéseket tett a corvinákról. A küldöttséggel utazott tudósítók följegyzései nyomán Pulszky beszégetéséből érdekesnek tartjuk a következőket szélesebb körben is megismertetni. Pulszky összesen 26 corvint ismer, de ezek mindannyian másolatok a Laurentiából Flórenczából s így ezek codexjelentséggel nem bírnak, s leg-

felőbb annyiban érdekesek, mert néhánynak eredetileg elveszett. Egészen új s codexjelentséggel: Dante műve rajzokkal. Hogy a két grammatika közül az egyik Janus Pannoniusé-e, kétes, de mindenesetre fontos sejtés, melynek az irodalomtörténetre nézve kimondhatlan becsé lesz. Szentoly fontos Simon Pannoniusnak két könyve, melyek által egy eddig teljesen ismeretlen magyar íróval s talán nagy-érdéki nyelvemlékekkel is ismerkedünk meg. A 35 könyv közül valószínűleg kevés lesz rajzokkal, de mind fnyom pergamentre van írva s vagy vörös, vagy violaszínű bársnyoba kötve. Az ezüstesatos s képes könyvek nagy részét már a török hódítás előtt ellopták. 1869-ben a suezai csatorna megnyitására a király kapott már a török hódítás előtt aranyat, értékük azóta természetesen nagyon emelkedett.

\* **Eső után** meg kell rázni a virágzó gyümölcsfát. Ne gondolja senki, hogy holmi babonáról akarok megemlékezni — sőt inkább azt uton-nyomon irtani szándékom; de annak, hogy miért kell a virágzó gyümölcsfát után megrázni, ennek nagyon is elihető magyarázata van és pedig a virágban történik a megtermékenyülés — és alkalmával azonban a virágkehelybe is esősepp jut s ez mindaddig a gyümölcsöt hozó megtermékenyülést akadályozza, míg csak a napugár fel nem szárítja; ezért kell tehát eső után a virágzó gyümölcsfát gyengédén megrázni.

\* **Vakok lapja.** Genben az ottani vakok nyomdájában egy hírlap indul meg vakok számára „Journal des Aveugles” czim alatt, melynek szerkesztője egy vakon született: társzerkesztői, szedői és nyomói szintén vakok. A lap hirdetések s bérjelentéseket is fog hozni.

\* **A „Magyarország s Nagyvilág”** 16-ik száma a következő tartalommal jelent meg: Szőveg: Csiky Gergely. — Janus. Költ. Csiky Gergely. Eltévészett utak. Regény. (Vértessí Arnold. (XV. f. olt.) — Gerster Eteleka. — Két mese. Költ. (Greguss Agost.) Ebfajok. (F. J.) — Egy boldogtalan története. Jack. Regény. (Daudet Alfonz.) (XV. f. olt.) — Fővárosi társaság: Keeskemény Auréllól. (Porzó.) — Zene. (s. m.) — Az ágyu torkában. — A török képviselőház terme. — Vására menő oláh asszonyok. — Deák Eerevez emlékezete. Pályanyertes költemény. (Sándor József.) — Különféle. — Sakkfeladvány. — Szőrejtvény. Szerkesztői üzenetek. Rajzok: Csiky Gergely. — Gerster Eteleka. — A török képviselőház terme. — Az ágyu torkában. — Ebfajok. — Vására menő oláh asszonyok.

\* **A dió zöldhaja** a legjobb fogpor. A legtöbb fogfájás onnét származik, hogy fogainkat elfanyagoljuk; mert hát csak egy kis vízzel kibírtolni még mindig nem elég arra nézve, hogy fogaink tiszták s az inyhús ide legyen. Még a nevetés is jobban esik; ki ha azáltal szép fehér fogakat mutatunk. Nem-

küldjük ugyan szives olvasóinkat a patikák fogporért, hanem egyszerűen azt tanácsoljuk, hogy a diónak zöld héját szarítsák oly jól meg, hogy porrá törni lehessen s ha ezen porral dörzsölik minden másod nap fogukat nem lesz bajuk sem a fogfájással sem panaszkodni hogy fogaik elfeketteknek.

\* **63 év óta** pöröl a kincstár Temesvári városával szerény 800.000 forintért. A pör tárgya ez: E század elején egy Schramm nevű hivatalnok halt el Temesváron, hátrahagyván egy 163.000 forint megaladó örökséget. Nem lévén örökös, de Temesvártól lévén minden birtoka, a város lépett fel mint minden birtokos, a királyi fiskus sem mulasztá el igényét bejelenteni és pörre kerülvén a delog, még csak most lett Temesvár a nyertes fél, ha ugyan az ítéletet felsőbb fórumon is helyben hagyják. A tőke eddig 500.000 forint kamatozott és Temesvár városa szép összeget szedhetne be, ha időközben nem jelentkezett volna 3 örökös, kik az örökségnek, körülbelül kétharmad részében fognak részesülni.

\* **A „Vasárnapi Újság”** 1877. évi 16-ik száma következő tartalommal jelent meg: Gerster Eteleka (arcképpel). — A beteg király. — Költemény Greguss Agostól. — Dérny naplójából: V. A. kikötésben. Az első föllépés és az első tapsok. A társaság tagjai. Enekes darabok repertorija e század elején. — Az első országgyűlés Konstantinápolyban (2 képpel). — Abdul hamid szultán (képpel). — „Serrvadás” Hector kalandos vándorlása a naprendszertől azok a Corvinák? — „Beszél a m. akadémián megnyitásokor.” Kisfaludy Sándor irodalmi hagyatékából. — Irodalom és művészet, köznevelés, stb. rendes rovatok.

**Legújabb.** — A e ár manifestuma tegnap délután három órákor hirdettetett ki Kiscsomborban. Az orosz ügyviselő s az orosz nagykövetség s konzulátus egész személyzete a „Heriklik” hajón elhagyta Stambul.

— **Ja s s y,** april 23. A kerületi főnök a törvényhatóság és a papság elutaztak a cártá fejedelem nevében üdvözlendő. A franczia orsz és német konzulok szintén elutaztak.

— **A z „A g e n e e R u s s e”** megefoolja az Ausztria eshetleges magatartásról kerengő kombinációkat kijelenti, hogy az Oroszország és Ausztria közötti megegyezés (entente) teljes

Felelős szerkesztő: **TISZAI DÁNIEL.**

HIRDETÉSEK.

**KUNZ JÓZSEF és TÁRSA**  
Budapesti nagykereskedők  
debreczeni főközlete Széchényi-utcán, a kistemplom házban  
ajánlja a tavaszi és nyári időnyre dusan berendezett  
vászon, fehérnemű és divatáru-raktárát  
a legjutányosabb határozott árak mellett. Ugymint:  
Mindenféle cszárna és pamut vásznak, aental és ágyneműek  
a legnagyobb választékban.  
**FEHÉR és SZINES FÉRFI INGEK és LABRAVALÓK**  
minden minőségben és kiállításban.  
Kihazasításokhoz szükséges mindenféle kész fehérneműek.  
Legújabb szőr és mosó francia szövetek.  
**BEL- és KÜLFÖLDI KRETONOK NŐI RUHÁKRA,**  
fekete noblesse és faille selyem helmék,  
fekete Ternó és Ripsz, szines és fekete Cachemirok.  
Vászon és valódi angol és francia czerna, battist zsebkendők,  
karton, battiszt, kachemir és gyapju kendők, mouf, crepelisse, battist,  
clair és különféle mouszlin és netz-függönyök.  
Továbbá férfi ruhákra minden minőségű mosható Pike és cérna szövetek.  
Ezenkívül nagyválasztéku butorszövetek, gyapju ágy és asztaltakarók,  
angol és hollandi szőnyegek, kretton, kachemire és selyem  
paplanok, matrácok és mindenféle rövidárúk.  
A MEGRENDELÉSEKET GYORSAN és PONTOSAN TELJESITJÜK; VALAMINT KIVÁTRATRA  
MINTAKAT és ÁRJEGYZÉKET AZONNAL KÜLDÜNK.

**Üzlethelyiség változtatása.**  
Alulirt tisztelettel hozom tudomására a nagyérdemű közönségnek, hogy üzlet-helyiségemet a piacz-utczai Nánássy házból a ref. egyház kistemplom melletti épületnek ezúttal **Kubinyi K.** által birt helyiségébe tettem át.  
Mídon a t. közönség eddigi szives pártfogásáért köszönetet mondok, kérem, hogy e pártfogással új helyiségemben is megajándékozzon sziveskedjek.  
Különösen ajánlom kitűnő minőségű  
**POSZTÓ- és GYAPJUSZÖVET**  
valamint  
kész férfi ingek, nyakkendők, mindennemű rövidárúkból  
gazdagon felszerelt raktáramat.  
Számos látogatást kér tisztelettel  
**BIOK EDÉNÉ.**

Arverési hirdetés

A deb. kir. törv. szék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Horvát Györgynek Antal Gábor és Bodnár Juliánna elleni végrehajtási ügyében lefoglalva, a deb. 2440 sz. tkvben jegyzett, összesen 12.800 ftra becsült piac utcai 1791. számú ház, 5 hold ondódi föld, és 1554 □ öl vargabeli szőlő az 1877 évi június hó 18 napján délutáni 3 órákor, mint, már 3-ik határidőben a törvényszék árverési termében, végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog u. m.  
1. Kiküldési ár a feuti becsár; azonban ezen árverésen a feutkörülirt ingatlanok becsárán alul is elfognak adatni.  
2. Árverési kívánók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% vagyis a ház és ondódi földre 1200 ftra a szőlőre 80 ftra. készpénzben, vagy oradékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.  
3. Verő kötele s vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árveréstől 1. 2. és 3. hónap alatt, ezen kir. törv. széknel letétetni.  
A bánstpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.  
A feltételek többi része, a kiküldött végrehajtónál meg tudható.  
Kelt a deb. kir. törv. szék mint telekkönyvi hatóságánál 1877. évi márt. hó 29-ik napján.  
**Becske Lajos,** h. elnök. **Beöthy Gábor,** h. jegyző.  
143. 1—3.

**Kiadó.**  
Az új ozztás földön, 50 cat. hold gyepföld, legelőnek haszonbérbe kiadó. Értekezhetni Kis mesterutca 1104 sz. alatt.  
**Jabloneczay Kálmánnal.**  
158. 3—3.

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék 5317/1877 p. számú végzése folytán, alóllirt kir. közjegyző által közhírré tétetik, miszerint a néhai Dr. Margitay István hagyatékához tartozó különböző ingóságok ugymint házi butorok, ágy és ruha neműek, konyha kamarabeli eszközök stb. stb. a nevezett örökgyadó debreczeni pertéria utcazi 812-ik számú házánál, folyó évi május hó 7-ik napján, szükségsetében folytatódag a következő árverés, azonnali készpénz fizetés mellett el fognak adatni, mire a venni szándékozók ezenel meghívamnak.  
Kelt Debreczenben 1877. apr. hó 23.  
**Nánássy László,** kir. közjegyző.  
167. 2—3.

**Legolcsóbb árak czipészek**  
számára.  
**PLESZ LIPÓTNÁL Budapest,**  
királyutca 41-ik szám  
„a czipész inashoz”  
Eberlasi meter száma 1.30, 1.55, 1.70, 1.85, 2.—, 210.  
220, 240, 250.  
Bélesváson meter száma, női czipőre: 22, 32, 34, 38.  
45, 55 kr. Férfi czipőre fehér sárgás csikos 20, 24.  
26, 30, 36, 40, 45.  
Lack-orr (Lack-kapni) finom, tűzve, tuezet száma, gyermeknek 85 kr. lánynak 1.10, 1.25, 1.30, nőnek 1.50, 1.70, 1.90, ursknak 2.60, 3 ft.  
Czipő-rózsák és másiki tuet száma szalagból 30, 40.  
50, 60, 80, 1 ft. 140, 160, 3 ft. lackvászomból 16, 18, 20, 22, 26, 38, 45, 60, lackbőről 40, 60, 80 kr.  
Bőr, Zergéből, halbőr, lóbor, Moldon, Spaltbőr, lackbőr  
Minden rendelés még ugyanazon napon u t á n v é t mellett elküldetik.  
18 8—10

Ruzany (eng)	5" 5 és 6"	6" 6 és 6"	7"
Pamutszövet	45,	49,	53, 57, 61
Pamutszövet erős	55,	61,	67, 73, 79
Gyapuzövet	67,	75,	82, 90, 97
Gyapuzövet vastag	76,	84,	91, 99, 106
Gyapuzövet legvastag	80,	88,	95
Félselyem	1.—,	115,	130
Húzó (Strüpfli) tuet száma	1.70, 1.95,	2.20, 2.50	2.80
	3.40, 3. 80,	4.20,	
Fonal, ringli, selyem, géptű, gépselyem, csibor, szőrmék, bársny stb.			

**Kocsi-kenő-dobozok**  
kemény fából 1/4 kilo tartalmától 50 kiloig.  
Fából vagy egészen vasból, utóbbiak engedélyezett targoncák, kő, teher, vasutraktári és bizományi taligák  
szintegy vas-csokkók, lakatos áruk, fel- és alepitkező eszközök mindenemű építkezésekre, összes konyha-edény és házi butorok gazdag választékban ajánlataknak  
**Stefánszky József,**  
vasüzlete által  
Budapest, VI. ker. váci-ut 60 sz. a.

**B-E G G E R** távirdeáépítő-intézet főközja  
Budapest, dorothy-utca 9. sz.  
elvállal  
**villámhárító-készületek**  
legújabb összeállítás szerint;  
villanyos és légnyomatu  
**telegraf-berendezéseket**  
több évi jótállás mellett.  
Költségvetés ingyen küldetik.  
134. 2—3

Gazdasági kovács kerestetik

a deb. kir. gazdasági tanintézet gazdaságába.  
**Kétsésségei:** lovak patkolása; gazdasági eszközök és gépek javítása, gőzgép kezelése eszplénél.  
Tartozik egy inast és szerszámokat tartani.  
**Fizetése** lakásán kívül 200 ftrt készpénz, egy és fél cat. hold tengeri vetés, 160 ftra menő terményjárandóság, eszplés alkalmával a gépkezelésért körülbelül 100 ftra menő jutalom. —  
Az állomást el kell foglalni f. évi május 15-én.  
Folyamodványok ápril hó végeig bizonnyítványokkal együtt az igazgatósághoz küldendők.  
157 3—3.

Kiadó ház.

Homok utca 2885 sz. a. egy 13 bolt, és két lakosztály kiadó.  
Értekezhetni Kohn Adófi borkereskedésben, a nagy templom átellenében  
159. 3—3

Kiadó lak.

Kiscsepő-utca 388. sz. a. több rendbeli lakás, esetleg az egész utca pünkösztől kezdve kiadó. Értekezhetni nagycesapó-utca 361. sz. a. lakó  
**Nagy Ferenc**  
ügyvédal.  
154 3—3